



# POLANŠKÝ

# ZPRAVODAJ

ČÍSLO 2 / BŘEZEN - DUBEN 2023

## SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

asi všichni netrpělivě vyhlížíme jaro a teplé počasí. A to nejen díky stále probíhající energetické krizi, ale také kvůli sluníčka, které nás nabíjí pozitivní energií. A jaká vlastně byla zima? V podstatě podobná, jako poslední roky, tedy spíše teplejší. Děti si tak zimní radovánky užívaly u nás jen chvíli a za skutečnými zimními zážitky musely na hory či zimní stadion. Pro náš obvod byla zima ovšem trochu krutější! Díky krátkodobým přívalovým nadílčkám sněhu nebo mrznoucím srážkám byla letošní údržba velmi komplikovaná a i finančně náročná. Myslím si, že i tak se nám zimní údržbu podařilo zvládnout na velmi dobré úrovni. Chtěl bych tímto poděkovat všem, kteří se na ní podíleli. Byť se může zdát, že to musí být automatické. Je stále složitější sehnat vůbec dodavatele, který je ochoten zajišťovat zimní údržbu. Jen pro představu: Polanka má okolo 55 km místních komunikací a cca 12 km chodníků a dále všechna veřejná parkoviště. Není tedy jednoduché zajistit jejich okamžité vyčištění od sněhové nadílky. Hlavní krajské silnice na ul. 1. května, Ostravská a Svinovská udržuje městská společnost Ostravské komunikace a.s. Všechny přilehlé chodníky udržovat s tím, že sníh není kam odklízet, je velmi složité a je to doslova nekonečný boj. Bývalo zvykem, že jsme si před vlastními domy uklíželi sami. Je možná škoda, že tomu už tak ve většině případů není. Mohli bychom pak lépe pochopit, co všechno tento boj se sněhem obnáší!

Máme za sebou po dvou letech úspěšnou plesovou sezonu. V mnoha okolních obcích se nepodařilo po době covidu plesy vůbec uspořádat. V Polance tato tradice zůstala zachována. V Dělnickém domě se uskutečnilo 12 plesů či tanečních večírků. Pořádaly je naše spolky, spolky ze Svinova, ale i charitativní organizace. I tady je potřeba poděkovat lidem, kteří se na úspěšné organizaci těchto akcí podíleli, včetně zaměstnanců obce.

Od 21. března se definitivně uzavřel most přes řeku Odru a bude zavřen cca do konce listopadu. Byť jsme o tom psali v minulém zpravodaji, připomínám, že chodcům a cyklistům bude po celou dobu uzavírky umožněno pohybovat se po náhradní lávce.

Od 1. dubna přechází kompletní správa místního hřbitova pod městský obvod Polanka nad Odrou (podrobně v samostatném článku). Dovolte mi touto cestou ocenit práci a poděkovat firmě Zahrady Morava, která nám víc jak deset let pomáhala na základě smlouvy „o obstarání věci“ zajišťovat chod hřbitova a smuteční kaple. Konkrétně pak paní Gabriele Kotalové a Jakobovi Kotalovi. Za tuto dobu se celý hřbitov a jeho okolí podařilo důstojně zvelebit.

I nadále tomu tak bude, veškeré služby máme zájem udržet na co nejvyšší úrovni. Díky získání dotace ve výši 2,8 mil. Kč budeme pokračovat v budování chodníků v části sekce A. Stejně tak pokračují přípravy na vybudování sociálního zázemí hřbitova. Po opravách chodníků bude postupně opraveno i značení hrobů.

Od měsíce března došlo rovněž k zahájení přípravných prací na komunikacích Řezáčova, O. Ctibora a J. Nohy. Konkrétně dochází ke kontrolám a částečným výměnám vodovodních a kanalizačních uzávě-

rů a potrubí. Po Velikonocích pak začne samotná rekonstrukce těchto komunikací. Jednotliví majitelé budou informováni ohledně řešení jejich stávajících vjezdů před pozemky a případných úpravách. Všichni vlastníci nemovitostí by v této lokalitě měli být napojeni na vodovodní řád a kanalizaci. Proto prosím, pokud máte nějakou pochybnost nad stavem vaší přípojky, nechte si ji zkontrolovat. Po položení finálního povrchu komunikace nebudeme povolovat jakýkoliv vstup, který by ji znehodnotil.

Dne 15. března 2023 jsme na jednání zastupitelstva řešili, mimo oficiálních bodů zastupitelstva, i podněty občanů. Mezi ty patří soužití v okolí jednoho majitele nemovitosti na ul. Úzké. Ten si na rodinném pozemku udělal doslova skládku všeho odpadu. Bohužel, není to jediný případ v naší obci a není zcela jednoduché ho vyřešit. Nicméně již opakovaně byly dány podněty na veškeré instituce oprávněné udělat kontrolu a budeme společně s majiteli okolních pozemků hledat řešení okamžité nápravy tohoto stavu.

Stejně tak druhý případ, kdy stavebník postavil bez řádného povolení regulární rodinný dům. Naším spoluobčanům to samozřejmě vadí. Je to tak, na naší cyklostezce dnes už dokonce bydlí lidé, kteří zákony a pravidla necítí! Nemůžeme přeci přihlížet, jak poctiví občané dodržují pravidla a zákony. Zaplatí si nemalé finanční prostředky za pozemek, který je dle schváleného územního plánu určený k výstavbě rodinných domů. Oproti tomu tady jiní lidé, zcela vědomě postaví dům v rozporu s územním plánem, přestože o tomto byli řádně informováni již před samotnou koupí pozemku! Jako samospráva využijeme veškerých zákonných prostředků, aby došlo k odstranění stavby!

Třetím a neméně závažným problémem, kterým se zastupitelé musí zabývat, je zmírnění hluku ze Sportovní haly. Sportovní hala i přilehlá sportoviště přinášejí nejen radost, ale také určité komplikace a omezení pro obyvatele v blízkém okolí. Není to jen zvýšená doprava, ale dětem a všem sportovcům se chodí fandit. Trendem poslední doby se staly bubny a různé druhy houkaček. Je pravda, že dříve se fandilo tímto způsobem spíše na utkáních dospělých. Nicméně i děti jsou rády za podporu. Rodiče, příbuzní a kamarádi velmi rádi podporují malé sportovce. Budeme tedy jednat se spolky, které hrají v naší sportovní hale, a budeme hledat kompromis, který by eliminoval hluk v okolí sportoviště!

Ano i takový život je v naší obci. Ne vše je růžové. Ale upřímně jsem rád za to, že jsme schopni se o těchto problémech a trablech i na zastupitelstvu bavit. Tak to totiž má být a byť ne vždy budou všichni s odpovědí ideálně spokojeni, je potřeba hledat kompromisy a řešení. Někdy pak prostě i ty nejtvrdší! Jedině tak se nám v té naší vesničce může žít dobře a spokojeně.

Přeji vám krásné jarní období plné sluníčka a pohodové Velikonoce.

*Váš starosta  
Pavel Bochnia*

# Z JEDNÁNÍ RADY ZASTUPITELSTVA

Vážení občané,  
s příchodem jara Vám přinášíme informace z jednání samosprávy za období únor až březen 2023.

Pravidelnými body bylo projednávání smluv o zřízení služebnosti, souhlasů s připojením pozemků k místní komunikaci, rozpočtová opatření, vyjádření k projektovým záměrům aj.

Dále rada městského obvodu:

- **rozhodla** na straně pronajímatele o záměru pronájmu pozemku parc. č. 3180/19 v k.ú. Polanka nad Odrou pro provozování a umístění zábavní atrakce v rámci Anenské pouti,

- **souhlasila** s přijetím sponzorských darů pro příspěvkovou organizaci ZŠ a MŠ Polanka nad Odrou, jako zřizovatel této organizace,

- **souhlasila** s návrhem znění novely Obecně závazné vyhlášky města Ostravy o zabezpečení veřejného pořádku omezením hluku,

- **rozhodla** o uzavření nájemní smlouvy na pronájem místnosti č. 1.15 v 1. NP objektu č.p. 330/160, na ul. 1. května (budova radnice) se společností SAFETY ROAD a.s.,

- **rozhodla** o uzavření licenční smlouvy o veřejném provozování hudebních děl se sdružením OSA – Ochranný svaz autorský v rámci „Obecního plesu“ v Polance nad Odrou,

- **souhlasila** s novými projektovými záměry a jejich zařazením do SR MAP ORP Ostrava (Strategický plán-místní akční plán města Ostrava) a to:

- Přístavba a stavební úpravy objektu základní školy,
- venkovní učebna přírodních věd, rekultivace parku školy,
- stavební úpravy objektu školní družiny s jídelnou,
- rekonstrukce elektroinstalace, objekt mateřské školy.

- **rozhodla** o uzavření příkazní smlouvy se společností Výběrovka, s.r.o., kdy předmětem smlouvy je administrace veřejné zakázky s názvem „Přístavba a stavební úpravy objektu základní školy“,

- **rozhodla** vyzvat k podání nabídek dodavatele ve věci veřejné zakázky malého rozsahu na realizaci stavby s názvem „Rekonstrukce MK lokalita Zámecká, část II“,

- **nesouhlasila** s dokumentací pro vydání územního souhlasu ke stavbě s názvem „Ostrava, U Olší, p.č. 3613, NNk“ v k.ú. Polanka nad Odrou.

Dále rada městského obvodu rozhodla o poskytnutí dotace z rozpočtu městského obvodu těmto organizacím a spolkům na jejich činnost:

Název spolku, organizace	Výše dotace
Polanští písničkáři, z. s.	7 000,- Kč
Junák – český skaut, středisko Polanka nad Odrou, z.s.	20 000,- Kč
Klub rodičů a přátel ZŠ H. Salichové O. – Polanka z.s.	25 000,- Kč
ZO Českého zahrádkářského svazu Ostrava Polanka	15 000,- Kč
Rybářský spolek Polanka nad Odrou, z. s.	5 000,- Kč
Český svaz chovatelů, z.s., ZO Ostrava – Polanka	30 000,- Kč
Jednota OREL Ostrava – Polanka	10 000,- Kč
Dělnická tělovičná jednota Polanka nad Odrou z.s.	8 000,- Kč
Oblastní spolek Českého červeného kříže Ostrava	10 000,- Kč
Český kynologický svaz ZKO Polanka nad Odrou - 106	10 000,- Kč
Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s.	10 000,- Kč
Péče srdcem, z.ú.	9 800,- Kč
Centrum sociálních služeb Ostrava, o. p. s.	10 000,- Kč
SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Polanka	40 000,- Kč
SK Házená Polanka nad Odrou, z.s. - Polanka Cup	50 000,- Kč
Knihovna města Ostravy, příspěvková organizace	20 000,- Kč

Zastupitelstvo městského obvodu se na svém třetím jednání sešlo 15. března v Malém sále Dělnického domu. Hlavním projednávaným bodem bylo poskytnutí dotace spolkům, sportovním organizacím z rozpočtu městského obvodu Polanka nad Odrou.

Zastupitelstvo městského obvodu rozhodlo o poskytnutí dotace takto:  
Retrostar z.s. (provoz kina, chod dechové hudby) ve výši 105 000,- Kč  
Římskokatolická farnost Ostrava – Polanka ve výši 100 000,- Kč  
SK Házená Polanka nad Odrou ve výši 139 825,- Kč  
VK Polanka nad Odrou, z.s. ve výši 84 189,- Kč  
Fotbalový klub SK Polanka nad Odrou, z.s. ve výši 212 395,- Kč  
Tělocvičná jednota Sokol Polanka nad Odrou, ve výši 63 590,- Kč

Dále se zastupitelstvo zabývalo výkupem pozemku parc. č. 72/2 v k.ú. Polanka nad Odrou, který je dotčen stavbou „Křižovatka ulic 1. května a Heleny Salichové“.

-Z.K.-

## Upozornění majitelům psů

Poplatek za psa měl být uhrazen do 31. 3. 2023, proto důrazně žádáme majitele psů, kteří dosud poplatek neuhradili, aby tak neprodleně učinili. V opačném případě můžeme přistoupit k účtování až trojnásobku této částky.

Poplatek lze uhradit buď hotově/kartou na pokladně úřadu v Polance nad Odrou každé pondělí a středu v 7.30–11.15 hod a 12.15–17.00 hod. nebo jej lze zaslat bezhotovostním převodem na číslo účtu:

1649327379/0800, variabilní symbol 1341, za který dopíšete číslo popisné Vašeho domu.

Poplatek za jednoho psa činí 180 Kč a za každého dalšího psa taktéž 180 Kč. Pokud máte psa v bytovém domě, poplatek činí 1000 Kč, za dalšího psa v bytovém domě se hradí 1500 Kč.

## Slavnostní obřad VÍTÁNÍ DĚTÍ

Dne 25. 2. 2023 se uskutečnilo první vítání nově narozených dětí v letošním roce. Slavnostního obřadu se zúčastnilo 5 dětí z 11 pozvaných. Miminka přivítal pan zastupitel Jiří Adamec, vystoupily zde děti ze ZUŠ a mateřské školy. Všichni jsme si to moc užili a těšíme se na další setkání, které se uskuteční 24. 6. 2023.

Žádáme rodiče nově narozených dětí, kteří mají zájem o slavnostní obřad VÍTÁNÍ OBCÁNKŮ, aby tuto skutečnost oznámili telefonicky: 599 425 102/103, e-mailem: [petra.mamulova@polanka.ostrava.cz](mailto:petra.mamulova@polanka.ostrava.cz)/[petra.metelkova@polanka.ostrava.cz](mailto:petra.metelkova@polanka.ostrava.cz), případně osobně na podatelně ÚMOB Polanka nad Odrou v úředních hodinách (PO, ST: 7.30 hod.–11.15 hod., 12.15 hod.–17.00 hod.).

P. M.

## KNIHOVNA INFORMUJE

Měsíc březen má již dlouho tradici jako období, které je věnováno právě čtenářům. Už za první republiky pořádal Svaz knihkupců a nakladatelů tzv. „Týdny knihy“. Březen je také měsíc, ve kterém se, kromě vánoc, nakupuje největší množství knih na trhu. Letošní téma měsíce čtenářů zní „Zpátky do knihoven!“

### ČTENÁŘSKÝ KLUB

Dne 3. 3. 2023 byl v knihovně zahájen čtenářský klub. Scházet se budeme vždy každý první pátek v měsíci od 16.00 hodin. Víтанý je každý, kdo rád čte a má rád knihy.

Připravujeme:

### Duben

Příroda kolem nás: soutěžní kvíz pro děti: 3. 4.–28. 4.

Broučci, klub pro nejmenší děti: čtvrtek 6. 4., 20. 4. od 10:00–11:00

Čtenářský klub, klub pro milovníky knih: pátek 14. 4. od 16:00

Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 27. 4. 10:00–11:00

### Květen

Květnové hádanky: soutěžní kvíz pro děti: 2. 5.–30. 5.

Broučci, klub pro nejmenší děti: čtvrtek 4. 5. od 10:00–11:00

Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 25. 5. 10:00–11:00

Čtenářský klub, klub pro milovníky knih: pátek 5. 5. od 16:00

### PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY

Pondělí a čtvrtek: 13:00–18:00

Úterý a pátek: 8:00–12:00 13:00–15:00

Kontakt: e-mail: [polanka@kmo.cz](mailto:polanka@kmo.cz); tel: 599 522 454

*Bc. Karla Zábajová, knihovnice*

# ZMĚNA VE SPRÁVĚ HŘBITOVA

Po dlouhých letech dochází k organizační změně ve vztahu ke správě hřbitova a smuteční kaple v Polance nad Odrou. Ke dni 31. 3. 2023 byla ukončena spolupráce se stávajícím správcem paní Gabrielou Kotalovou. Od 1. 4. 2023 bude provozování hřbitova a pronájem kaple zajišťovat přímo Úřad městského obvodu Polanka nad Odrou prostřednictvím svého zaměstnance odboru hospodářské správy a veřejných zakázek Bc. Petra Neuvirta, tel. 599 425 111, mob. 606 044 998,

email: petr.neuvirt@polanka.ostava.cz.

Organizační zajištění smutečních obřadů bude plně v kompetenci pohřební služby, kterou si zvolí sami pozůstalí. Daná společnost kontaktuje zdejší úřad s požadavkem pronájmu a zpřístupnění smuteční kaple.

Pohřební služba s určeným zaměstnancem úřadu projedná veškeré nebytné záležitosti tak, aby obřad proběhl důstojným způsobem.

Co se týče samotného areálu hřbitova, například ve věci požadavků pronájmu nových hrobových míst, ukládání, vsyp zpopelněných lidských ostatků, oznamování oprav, staveb nebo likvidace náhrobků, je nutné vždy kontaktovat pověřeného zaměstnance zdejšího úřadu.

Platby, poplatky a uzavírání nových smluv o nájmu hrobového místa lze nadále vyřešit na podatelně radnice ve druhém nadzemním podlaží naproti schodiště vždy v úřední hodiny nebo po předchozí telefonické dohodě se zaměstnanci odboru financí Petrou Mamulovou, tel. 599 425 102 nebo Ing. Petrou Metelkovou, tel. 599 425 103.

## Dubnové změny v ostravských odpadových službách

Bliží se duben, což je tradiční doba pro přechod na letní provozní dobu všech sběrných dvorů v Ostravě. V letošním roce však dojde u části sběrných dvorů ke změně výraznější – velké sběrné dvory budou ráno začínat a večer končit o hodinu dříve. Společnost OZO Ostrava navíc nově zavádí letní provozní dobu i v Polance. Změny, při nichž dojde ke sjednocení zavírací doby, vycházejí z průzkumu návštěvnosti sběrných dvorů. Začátkem dubna rovněž dojde k tradiční změně na četnější svozy bioodpadu – namísto zimní frekvence svozu 1x měsíčně bude OZO svážet zeleň během celé vegetační sezóny každých 14 dní. A zahájí i prodej zeminového substrátu z vlastní kompostárny. Dubnovou změnou je i svoz odpadu během Velikonoc – letos popeláři vyjedou i v oba svátky, na Velký pátek i Velikonoční pondělí, jako by se jednalo o běžné všední dny.

### Sběrné dvory v Ostravě

Od dubna 2023 dojde k posunu provozní doby u některých z nich, a to tak, že zůstane zachována celková délka provozu sběrných dvorů, ale bude lépe odpovídat zjištěné návštěvnosti a sjednotí se časy, kdy sběrné dvory zavírají – na 19. hodinu (v případě sběrných dvorů typu B a C v sobotu na 14. hodinu).

Sběrné dvory typu A (Kunčice, Poruba, Přívoz, Třebovice, Zábřeh):

PO-NE 7.00-19.00

Sběrné dvory typu B (Mariánské Hory, Radvanice, Slezská Ostrava, Stará Bělá):

PO-PÁ 9.00-19.00

SO 8.00-14.00

Sběrné dvory typu C:

Krásné Pole

ST, PÁ 14.00-19.00

SO 8.00-14.00

Polanka nad Odrou

ST, PÁ

15.00-19.00

SO

10.00-14.00

### Svoz bioodpadu

Od dubna až do listopadu bude svoz zeleně, tedy bioodpadu ze zahrádek ostravských občanů, probíhat opět se čtrnáctidenní frekvencí. Svozové dny se nemění. Přesné termíny svozu ve své lokalitě si mohou občané vyhledat ve svozovém kalendáři na webových stránkách ozoostava.cz v sekci Pro občany/Ostrava/Zeleň nebo v mobilní aplikaci OZO apka, kterou lze stáhnout rovněž z webu společnosti OZO Ostrava.

### Prodej kompostu a zeminového substrátu

V kompostárně společnosti OZO v Hrušově je volně ložený kompost i substrát obvykle ke koupi po celý rok. Letošní mokré předjaří však znemožnilo míchání zeminového substrátu, a tak bylo třeba jeho prodej v březnu na čas pozastavit. Od dubna však budou v prodeji opět oba výrobky, takže jarním pracím na zahrádkách už nic nebrání. Pro kompost či zeminový substrát si na kompostárnu mohou zájemci přijet s přívěsným vozíkem sami, je ale možno také využít služby přepravy obou produktů až na místo určení (objednávky přes eshop.ozoostava.cz). Pytlovaný zeminový substrát je již nyní k dispozici ve všech sběrných dvorech.

### Odpadové služby o Velikonocích

Po celé Velikonoce bude pravidelný svoz všech typů komunálního odpadu probíhat v nezměněné frekvenci v běžných svozových termínech, a to i na Velký pátek a Velikonoční pondělí. Sběrné dvory budou ve dnech státních svátků jako vždy uzavřeny. Kompostárna bude po oba tyto dny otevřena jako v sobotu, tedy od 7.00 do 14.00 hodin.

## Nádoby na komunální odpad v systému města

V poslední době zaznamenal odbor ochrany životního prostředí magistrátu několik občanských sporů ve věci využívání nádob na tříděné odpady, umístěné na společných stanovištích, zejména tam, kde je sídlištní zástavba v bezprostřední blízkosti rodinné zástavby. Obyvatelé domů na sídlištních slovně napadají sousedy z rodinných domů s argumentem, že „tyto nádoby jsou pouze pro ně a oni si je platí, tedy nikdo jiný je používat nemůže“. Svá tvrzení často doplňují výtkou, že cizí osoby způsobují kolem stanovišť nepořádek a odkládají odpad mimo nádoby.

A jak to tedy s nádobami na tříděný odpad ve skutečnosti je?

Žádné nádoby na komunální odpad, označené nálepkou „OBECNÍ SYSTÉM“, nejsou přímo určeny pouze obyvatelům toho domu, u kterého stojí, ale jsou v blízkosti určitého domu umístěny v dostatečné kapacitě a přiměřené docházkové vzdálenosti tak, aby je mohli využívat i obyvatelé okolních domů.

Žádné nádoby na komunální odpad si občané v rámci obecního systému, jejich svoz, neplatí. V Ostravě je zaveden místní poplatek za komunální odpad, kterým je zpoplatněn celý obecní systém odpadového

hospodářství, mimo jiné svoz nádob, provoz sběrných dvorů, přistavování kontejnerů na objemný odpad apod. V rámci obecního systému mohou občané využít k odložení odpadu kteroukoli nádobu označenou nálepkou „OBECNÍ SYSTÉM“ v blízkosti svého bydliště. Mohou tak využít nejen nádoby na papír, plast společně s nápojovým kartonem a kovovými obaly, sklo, ale také i nádoby na jedlý olej a tuk, drobné elektro a textil.

Obyvatelům přilehlých rodinných domů nelze bránit odkládat tříděný odpad do nádob u blízkých domů na sídlištních. V případě odkládání odpadu mimo nádoby lze tuto situaci řešit prostřednictvím městské policie nebo úřadu městského obvodu.

Zároveň upozorňujeme, že v současné době dochází k postupné výměně nádob na komunální odpad za nádoby černé barvy. Nádoby na PAPIR budou černé barvy s modrým víkem a modrým nápisem. Nádoby na PAST budou černé barvy se žlutým víkem a žlutým nápisem. Přechodně tak může docházet k tomu, že na stanovišti budou nádoby různých barev, které budou postupně měněny, pokud již stávající nádoby neplní svou funkci.

# SLOVO ŘEDITELE ŠKOLY

Vážení čtenáři,

v prvním čtvrtletí letošního roku proběhla ve škole řada kulturních vystoupení. Ze všeho nejvíce mě těší, že je připravili samotní žáci a zaměstnanci školy. Do každé třídní divadelní inscenace zmíněné v dalším školním příspěvku se zapojili vždy všichni žáci třídy. Každý z nich měl nějakou roli a nesl svůj díl zodpovědnosti. A o tom, že se divadelní představení podařila, svědčil bouřlivý potlesk ze strany diváků. Proto bych velmi rád poděkoval žákům a jejich třídním učitelům za kulturní zážitek, který pro nás připravili. Velké poděkování také patří zaměstnancům mateřské školy za přípravu a realizaci maškarního plesu v Dělnickém domě a Klubu rodičů a přátel naší školy za zorganizování Šmolího karnevalu.

Ve dnech 4. a 5. dubna 2023 proběhne v prostorách základní školy zápis dětí do 1. třídy dalšího školního roku. Při této příležitosti jsme si pro naše budoucí prvňáčky připravili novinku v podobě dne otevřených dveří, který se uskuteční 28. března 2023. Děti si budou moci se

svými rodiči prohlédnout školu s moderně vybavenými učebnami, kde pro ně bude připravený zajímavý a zábavný program. Žádná zábava určitě nebudou přijímací zkoušky na střední školy, které bude v dubnu většina našich devátáků absolvovat. Za celou školu jim držím palce, aby zvládli především stres s tím spojený. Pevně věříme, že žáci, kteří svědomitě přistupují k přípravě, přijímací zkoušky nejen zvládnou, ale dostanou se na první zvolenou školu.

V závěru bych rád opět využil příležitosti k poděkování, tentokrát všem sponzorům, kteří se podíleli na bohaté tombole maškarního plesu. Panu Robinu Bartošovi jsme také vděční za televizi, která slouží u hlavního vchodu do základní školy jako informační a propagační panel, a za finanční dar pro rozvoj kvality školství v naší škole děkujeme rovněž Honebnímu společenstvu Polanka nad Odrou.

Přeji všem krásné jarní dny.

*RNDr. Patrik Molitor, ředitel školy*

## Aktuality z mateřské školy

V lednu navštívily mateřskou školu dvě sovičky. Jejich majitelka dětem povídala o tom, jak se sovičky chovají, co rády jí, a jaké to je, žít s nimi v bytě. Děti měly možnost se se sovičkami vyfotit a pohladit si je. Děti z vyšších tříd si užily sportovní dopoledne v hale společně s paní učitelkou a žáky ze ZŠ. Při projektovém dni si vyzkoušely různé pokusy s přírodními materiály a také měly možnost seznámit se s prací loutkoherců, kteří za nimi přijeli do mateřské školy s několika připravenými pohádkami. Třída Žabiček i Želviček vyrazily v lednu na výlet do knihovny v Klimkovicích, kde si děti mohly prohlédnout různé knížky, a navíc si užily dobrodružství při jízdě linkovým autobusem. Předškolní třídy zahájily plavecký výcvik.

Začátek února byl ve znamení karnevalu. Děti, rodiče i personál MŠ se na něj pilně připravovali. V sobotu 11. 2. pak proběhl dlouho očekávaný maškarní ples v Dělnickém domě. Účast byla opravdu veliká. Děti měly krásné kostýmy a díky připravenému programu si ples užily naplno. Pro děti byly připraveny různé soutěže, rodiče se mohli občerstvit v bufetu a celý ples vyvrcholil bohatou tombolou. Zde bychom rádi poděkovali všem sponzorům, kteří nám s financováním a organizací plesu pomohli. Děkujeme i dobrovolným hasičům, panu Langrovi za hudbu, radnici za pronájem Dělnického domu, za vystoupení děkujeme Dominice Návrátové a tanečnímu kroužku MŠ.

Druhý týden v únoru proběhl výjezdní lyžařský kurz na Vaňkově kopci. Všechny děti ho úspěšně absolvovaly a moc je to bavilo. Paní učitelky z Kuřátek a Berušek si pro děti připravily Srdíčkový den, kdy si s dětmi povídaly o tradicích, které se pojí s Dnem svatého Valentýna. Do předškolních tříd zavítaly strážnice městské policie a společně s dětmi

diskutovaly o tom, jak se správně zachovat v různých situacích, které si pak i názorně předvedly. Děti z MŠ se byly podívat na divadelní představení žáků ze ZŠ, které se jim moc líbilo. Třída Žabiček přivítala nově polanecké občanky svým pásmem básniček.

Na začátku března k nám do školky přijelo divadlo s pohádkou „Jak Karlík zachránil babičku“. Děti si díky příběhu připomněly, jak je důležité si pomáhat.

*Mgr. Kateřina Vavrošová*



# KAMARÁDSTVÍ NEZNÁ HRANIC

Jako každý rok i letos se žáci zapojují do psaní soutěžních slohových prací iniciovaných různými subjekty.

Ostravský projekt Balónek nabídl literární soutěž pod názvem Kamarádství nezná hranic. Tématem kamarádství se organizátoři snažili podnítit děti k zamyšlení, zda jiný jazyk nebo jiná národnost jsou bariérou v mezilidských vztazích. Co považují žáci za opravdové kamarádství, proč mají potřebu vzájemně si pomáhat, jaké mají zkušenosti se svými kamarády ze školy? Záleží na tom, zda jejich kamarádi pocházejí z jiné země a hovoří jiným jazykem, či nikoli? Jelikož si mohli žáci zvolit jakoukoli formu, pojali téma různě. Někteří psali o svých osobních zkušenostech, jiní vytvořili fiktivní příběh.

Škola odeslala 12 prací. Internetové hlasování proběhlo v prosinci, hlasovalo kolem 5000 čtenářů. Soutěže se zúčastnilo 22 škol, hodnoceno bylo 115 prací, oceněno bylo 15 + 15 prací. Ceny předal 14. prosince 2022 v sále zastupitelstva na Magistrátu města Ostravy Zbyněk Pražák, náměstek primátora, Petr Mika, člen Komise pro rodinu, a Miriam Prokešová za spolek Balónek.

Mezi vítězi byly čtyři naše žákyně. Oceněny odbornou porotou byly Tereza Slívová ze 7. A a Karolína Kobzová z 9. B. Oceněny ve veřejném internetovém hlasování byly Kamila Popelková ze 3. B a Anna Dluhošová ze 6. B. Možnost přečíst si jejich práce i práce ostatních máte na webu. <https://www.balonek.cz/souteze/literarni-souteze/literarni-soutez-kamaradstvi-nezna-hranic-vyhlaseni-vysledku.html>

Děvčátkům k úspěchu blahopřejeme. Třeba inspirují k tvůrčímu psaní i další žáci. Pokud si chcete tříbit myšlenky související s rozličnými tématy, rozvíjet fantazii a psanou češtinu, neváhejte a pište. Všichni, kteří by se chtěli zapojit, najdou aktualizovanou nabídku slohových soutěží a datum jejich uzávěrky na školním webu v článku Literární soutěže. <https://www.zspolanka.cz/prispevky/literarni-souteze-934>

*Kolektiv pedagogů ZŠ*



## Hrálo se divadlo, skvěle to dopadlo

Na konci ledna, když byly uzavřeny pololetní známky a nastal trochu volnější režim, než se naplno rozběhne druhé pololetí, žila naše škola divadlem. Tři třídy si připravily krásná divadelní představení, která původně chtěly hrát už před Vánocemi, ale kvůli velké nemocnosti se premiéry musely odložit.

Pani učitelka Urbánková pro svou 3. B vybrala osobitou verzi pohádky O Smolíčkovi, u které se malí herci i všichni diváci velmi dobře bavili. Žáci 5. A pod vedením třídní učitelky Hranické nacvičili Zlatovlásku – náročnou hru plnou dlouhých monologů, zpěvu i tance. Třetím představením byla pohádka Dvanáct měsíčků. Tu s 5. B připravil pan učitel Morav. I jejich divadlo mělo jedinečné kulisy, kostýmy, hudbu, a dokonce i osvětlení. Všechny tři pohádky se hrály několikrát, dopoledne pro mladší i starší spolužáky a taky pro děti z mateřské školy,

odpoledne pro rodiče a další blízké. Každé představení mělo u publika velký ohlas a končilo obrovským aplausem. Ten si zaslouží všichni, kdo se na představení podíleli, včetně maminek, které doma pomáhaly s přípravou divadelních kostýmů a rekvizit.

Kdo sleduje divadlo jen z hlediště, těžko si umí představit, kolik času, práce a starostí obnáší jeho příprava. A nacvičit hru je ještě o to náročnější, pokud režisér nepracuje s herci, ale s dětmi, které bojují s trémou, neumí hlasitě mluvit a mnohdy ani správně vyslovovat. No a když ani režisér není profesionál a musí se současně zhostit i úlohy dramaturga, scénografa a inspicienta, a přitom zůstat učitelem, který hlídá, aby se splnily učební plány, tak je to výkon hodný uznání.

*Mgr. Vanda Kusová*

## Plánované akce Klubem rodičů

Vážení rodiče, milé děti, rádi bychom vás informovali o akcích pořádaných Klubem rodičů do konce školního roku.

**30. 3. 2023**

**VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ**

Výroba velikonočních dekorací

**30. 4. 2023**

**ČARODĚJNICKÝ REJ**

Přijďte si zasoutěžit ve strašidelné masce a zapálit velkou vatru

**26. 5. 2023**

**SOUSEDSKÁ VAJEČINA**

Zábavné odpoledne u vaječiny s večerním promítáním

**24. 6. 2023**

**MEZINÁRODNÍ DEN TRIČEK**

Vytvoř si svůj vlastní originál

**1. 9. 2023**

**UKONČENÍ PRÁZDNIN ANEB HURÁÁÁ ŠKOLA**

Závod pro děti i dospělé

# HÁZENÁ, POLANČANŮM SOUZENÁ

Školní rok 2022/2023 se nám rozběhl po „covidové“ přestávce naštěstí bez problémů a sportovní zápasy mezi základními školami také. Statutární město Ostrava ve spolupráci s Asociací školních sportovních klubů ČR odstartovalo 3. ročník Ostravských sportovních her. Naše škola se do projektu zapojila už v loňském školním roce, kdy jsme v soutěžích „na dálku“ obsadili z 29 přihlášených škol dokonce 4. místo. Letošní ročník zahájila naše škola okresním kolem v házené pro 2. stupeň. Ve spolupráci s Moravskoslezským krajským svazem házené jsme v polanecké sportovní hale uspořádali okresní kolo dívek a chlapců.

## Okresní kolo v házené 6. a 7. tříd (27. 1. 2023)

### Kategorie dívky

#### Turnaje se zúčastnily:

ZŠ a MŠ Polanka n. O., ZŠ MUDr. E. Lukášové a Klegova, ZŠ Klimkovic, ZŠ Dětská, ZŠ generála Z. Škarvady, ZŠ a MŠ Ostrčilova, ZŠ a MŠ B. Dvorského

#### Výsledky:

1. místo ZŠ Dětská
2. místo ZŠ Klimkovic
3. místo ZŠ a MŠ B. Dvorského
3. místo ZŠ a MŠ Polanka n. O.

#### Naši školu reprezentovaly:

Sabina Dobešová, Judita Krčková, Gabriela Návrátová, Hana Pastrňáková, Eva Pastrňáková, Natálie Vlčková, Barbora Géryková, Marie Horsáková, Alžběta Dluhošová, Anežka Šindelková, Eliška Teichmannová a Markéta Zeleňáková

### Kategorie chlapci

#### Turnaje se zúčastnily:

ZŠ a MŠ Polanka n. O., ZŠ MUDr. E. Lukášové a Klegova, ZŠ Klimkovic, ZŠ Srbská, ZŠ generála Z. Škarvady, ZŠ a MŠ Ostrčilova, ZŠ a MŠ B. Dvorského

#### Výsledky:

1. ZŠ a MŠ Polanka n. O.
2. místo ZŠ Srbská
3. místo ZŠ MUDr. E. Lukášové a Klegova
3. místo ZŠ generála Z. Škarvady

#### Naši školu reprezentovali:

Štěpán Bochnia, Hugo Družskovský, Vojtěch Geleta, Jakub Gorzula, Jonáš Siročák, Kryštof Kubica, Aleš Prausek, Jakub Šimeček, Tobiáš Návrat a Matyáš Gärtner

## Okresní kolo v házené 8. a 9. tříd (7. 2. a 10. 2. 2023)

### Kategorie dívky

#### Turnaje se zúčastnily:

ZŠ a MŠ Polanka n. O., ZŠ MUDr. E. Lukášové a Klegova, ZŠ Klimkovic, ZŠ generála Z. Škarvady, ZŠ Gen. Janka, ZŠ a MŠ B. Dvorského, ZŠ Velká Polom, ZŠ Dětská

#### Výsledky:

1. ZŠ Dětská
2. ZŠ MUDr. E. Lukášové a Klegova
3. ZŠ Klimkovic
4. ZŠ a MŠ Polanka n. O.
5. ZŠ generála Z. Škarvady
6. ZŠ Velká Polom
7. ZŠ Gen. Janka
8. ZŠ a MŠ B. Dvorského

#### Naši školu reprezentovaly:

Lucie Kocmanová, Hana Giercová, Kateřina Adamcová, Karolína Kobzová, Mia Máté, Anita Jankovičová, Natálie Dluhošová, Barbora Friedlová, Anna Mičaníková, Antonie Peterková, Agáta Hořínková, Veronika Nevimová, Dominika Bartošová a Anna Křivová

### Kategorie chlapci

#### Turnaje se zúčastnily:

ZŠ a MŠ Polanka n. O., ZŠ MUDr. E. Lukášové a Klegova, ZŠ Klimkovic, ZŠ generála Z. Škarvady, ZŠ Gen. Janka, ZŠ a MŠ B. Dvorského

#### Výsledky:

1. ZŠ a MŠ Polanka n. O.
2. ZŠ MUDr. E. Lukášové a Klegova
3. ZŠ Klimkovic
4. ZŠ generála Z. Škarvady
5. ZŠ a MŠ B. Dvorského
6. ZŠ Gen. Janka

#### Naši školu reprezentovali:

Petr Gelnar, Patrik Hrouzek, Dominik Hruška, Jakub Juráček, David Koval, Lukáš Neuvirt, Mikuláš Sýkora, Adam Mucha, Oliver Ondříšek, Jindřich Neděla, Jaroslav Blahut, Dominik Bräuer, Marek Koval, Adam Lodňan a Vojtěch Hartoš

Obě naše chlapecká družstva vyhrála celý turnaj a postupují do krajského finále. Tentokrát se už bude bojovat o postup do finále celorepublikového. Budeme klukům držet palce v dalším sportovním klání. Velká gratulace ovšem patří všem, kteří naši školu příkladně reprezentovali.

„Už dlouho jsem neviděla tolik emocí na hřišti: úspěch provázely ovace a jásot, slzičky a smutek zase prohraný zápas. O tom je sportování off-line. Učí nás poprat se s emocemi, sdílet s kamarády úspěch, ale i nezdar.“

*Kolektiv pedagogů ZŠ*



# KLUBOVÝM OKÉNEM



## POOHLÉDNUTÍ SE ZPĚT ZA AKCEMI KLUBU RODIČŮ ZŠ A MŠ POLANKA NAD ODROU

Po novém roce jsme konečně zorganizovali první zimní akci - **NOVOROČNÍ OPÉKÁNÍ ŠPEKÁČKŮ**, které se konalo v sobotu 7. 1. 2023 před Základní školou. Sníh nám sice nenapadal, ale počasí nám přálo. Kdo chtěl, donesl si na oheň párek či klobásku, ostatní občerstvení bylo zajištěno.



Člen klubu Vojenské historie Bohumín, [www.bunkr-bohumin.cz](http://www.bunkr-bohumin.cz), pan Martin Kotásek měl pro všechny přítomné a kolemjdoucí připravený vojenský kvíz. Nad morseovkou si lámali hlavu jak malí, tak i větší účastníci.



Po dlouhé covidové pauze jsme opět zorganizovali spolu s HC Polanka dětský maškarní ples, konaný na Základní škole Polanka n./O. Dne 25. 2. 2023, a to **ŠMOULÍ KARNEVAL**.



Této akci se zúčastnilo do 100 dětí. Na úvod byl připraven Šmoulí kvíz, za který děti dostaly bublifuk a šmoulí lízátko, dále jsme měli připraveny různé soutěže, občerstvení a hlavně tombolu. O pořízení darů do tomboly se s našim klubem podělili: Rappa s.r.o., Ostrava fajna rodina, Retrostar kino Polanka a Pizzerie Mendi, za což všem moc děkujeme.



# Polanský Orel slaví sto let své existence

V letošním roce slaví polanská jednota Orla sto let od svého založení. Při svém vzniku v roce 1923 doplnila tělocvičné organizace, které již v obci působily. V listopadu 1912 byla v Polance založena tělocvičná jednota Sokola primárně s národnostně aktivizujícími cíli. V březnu 1920 se konala ustavující schůze Dělnické tělocvičné jednoty zacílené na tělesné a kulturní vyžití pro dělnickou mládež. První pokus o založení orelské jednoty v Polance iniciovala Československá lidová strana v březnu 1923. Ustavující schůze jednoty se konala 25. dubna 1923, prvním starostou byl zvolen Teofil David. Z hlediska orelské organizace spadala nově vzniklá jednota do čtvrtého okrsku Lašské župy Kadlčákovy, který sídlil od roku 1919 v nedalekém Svinově. V době založení polanské jednoty již existovala orelská organizace i v některých okolních obcích. Před první světovou válkou byly založeny jednoty ve Svinově a Porubě, ale ke skutečnému početnímu růstu organizace došlo až po roce 1918. V době založení polanské jednoty fungovaly orelské jednoty vedle jmenovaných ještě v Klimkovicích, Třebovicích a ve Staré Bělé.

Poměrně záhy po založení se jednota Československého Orla v Polance početně rozrostla. Na přelomu 20. a 30. let 20. století čítala její členská základna již kolem 140 členů s poměrně vyrovnanou věkovou strukturou, což ji činilo jednou z nejpočetnějších a zároveň nejperspektivnějších jednot na Ostravsku. Spolková činnost se řídila stanovami zakladatelů zdůrazňujícími propojení kultury, sportovních aktivit a duchovního života na základech křesťanských ideálů. Jednota rozvíjela od počátku nejen tělocvičné aktivity ve formě spolkových i veřejných cvičení, ale také aktivity kulturní. Orli pořádali četná divadelní představení, přednášky, vzdělávací schůze, dětské besídky, ale věnovali se též zpěvu. Zpočátku se scházeli v hostinci poblíž obecní kaple, cvičili na zahradě a jen s minimem cvičebního nářadí, což bylo tehdy u začínajících jednot zcela běžné. Velmi záhy však nabyli pro svou činnost vlastní prostory. Již v roce 1927 se jim podařilo získat v rámci první pozemkové reformy zchátralý objekt budovy tzv. fojtství, který záhy adaptovali pro své potřeby. V roce 1928 byla nová orlovna slavnostně vysvěcena. Není bez zajímavosti, že patřila k prvním objektům svého druhu ve Slezsku. Meziválečný rozmach Orla v Polance dokládá i vzácný artefakt, který se dochoval do dnešních dnů. V roce 1937 nechala jednota (jako jeden z mála spolků v Polance) zhotovit hodnotný vyšívaný spolkový prapor, který je dodnes prezentován při slavnostních příležitostech.

Avšak osudy spolkového praporu, který zůstal většinu 20. století tajně uschován, jako by odrážely osudy celého Orla v turbulentním století. Již v závěru roku 1938 byl Orel zrušen na Německu odstoupených územích, což se pochopitelně dotklo i polanské jednoty. Po osvobození Československa v roce 1945 byla sice činnost organizace obnovena, avšak netrvala příliš dlouho. Ještě v roce 1948 byl Orel z rozhodnutí Ústředního akčního výboru Národní fronty zrušen a jeho majetek byl společně s majetkem všech dalších sportovních a turistických svazů převeden do jednotné tělovýchovné organizace Sokol. Činnost Orla se tak mohla po roce 1948 svobodně rozvíjet pouze v exilu. Budova orlovny pak byla využívána k různým účelům, avšak jiným než spor-

ovním nebo kulturním. Velkou část této doby byla využívána místním JZD jako sklad obilí, brambor nebo jiných zemědělských produktů. Při takovém využití došlo k postupné devastaci objektu, až byl v roce 1975 rozhodnutím národního výboru demolován. Nebyl důvod udržovat budovu zrušeného spolku a navíc ještě pak ve špatném technickém stavu.

K obnově činnosti orelské jednoty v Polance došlo 27. října 1990, kdy proběhla ustavující schůze s cílem obnovy spolkových aktivit. Polanská jednota byla registrována na ústředí Československého Orla v Brně v listopadu téhož roku a od té doby nepřetržitě rozvíjí svou činnost. Naše jednota je součástí župy Kadlčákovy, sdružující 14 jednot s 550 členy. Jednoty, které vlastní budovy – orlovny, jsou ve výhodě při realizaci své činnosti. Členové naší jednoty, přestože nemáme orlovnu, sportují. Scházejí se při stolním tenisu, vyjíždějí na kolech, kuželkách, při turistice. Jednou z hlavních akcí se stal Pochod Poodřím. Vše začalo v roce 1991, kdy jednota uspořádala vycházku kolem rybníků s odborným výkladem. Pro velký úspěch se akce každoročně opakovala. V roce 2000 byl pochod zařazen do župních akcí a letos již proběhne 23. ročník tohoto pochodu Polanskou Nivou. Akce se účastní v průměru 20-35 účastníků z různých jednot naší župy, ale i lidé, kteří nejsou členy jednoty Orla, ale rádi se projdou krásnou přírodou. Naši členové nezanebávají ani kulturu, jako např. účast ve Svatováclavské révě, což je soutěž v přednesu křesťanské poezie, kterou pořádá ústředí Orla. Členové naší jednoty se rovněž několikrát zúčastnili folklorního festivalu v Miloticích, Divadelní dílny v Hlinsku a přehlídky sborového zpěvu v Luhačovicích. Obnoveno bylo rovněž pořádání plesů. Z menších kulturních akcí jsou to pak oslavy Dne matek se „smažením vaječiny“, mikulášská nadílka, ale i návštěvy jubilatů a pak i župní a ústřední sjezdy. Z duchovních akcí se účastníme každoroční župní poutě ve Frýdku, ústřední poutě na svatý Hostýn, Horovy poutě ve Štramberku na svátek českého patrona sv. Václava a také setkání seniorů pořádaném ústředím Orla.

Samostatnou kapitolou stoleté historie je zpětné získání pozemků zabavených po roce 1948, na kterých stála orlovna, hřiště na volejbal a tenisové kurty. Nacházely se na ulici Hraničky, a to v prostoru od ulice Anny Letenské po ulici 1. května. Dnes je zde obchod „Hruška“, autobusová točna a obytný dům. Restituční řízení trvalo bezmála třicet let. Pro další rozvoj činnosti orelské jednoty tento prostor, který slouží již ke zcela jiným účelům, nemohl být vhodný. Proto pro většinu pořádaných akcí v současnosti využíváme farní zahradu, na které jsme v posledních letech vybudovali zázemí.

Do dalších let přejeme naší 100 leté jubilatce, jejíž osud nebyl a není lehký, resp. jejím členům a příznivcům, mnoho krásných sportovních, duchovních i kulturních prožitků, dostatek nadšenců pro spravedlivé zápolení v soutěžích a mnoho mladých lidí s pozitivním smyšlením a chutí spolupracovat nejen s členy jednoty navzájem, ale i s veřejností i jinými organizacemi v Polance.

S orelským pozdravem „Zdař Bůh!“

*Jan Prokop – Petr Popelka*

## SOKOL KULTURNÍ

Po zimním zpomalení se jaro hlásí o slovo a my jej vítáme s přáteli a nadšením.

Ve čtvrtek 9. března proběhla nádherná akce sokolského „Salonu v Vieřy“ a místní pobočky Knihovny města Ostravy. Sešli jsme se v 18 hodin v knihovně na besedu s ostravskou spisovatelkou Romanou Vaverovou. Podle plánu proběhlo autorské čtení z knihy Mýtus o Atlantidě, autorka nás seznámila se svým záměrem rozvinout životní příběhy hlavních hrdinek v dalších knihách. Společný večer toho ovšem přinesl mnohem více – výborné občerstvení, skvělou náladu a debatu, do které se zapojili všichni přítomní. Během ní se rozebrala zajímavá témata, které sahala od starého Egypta až po současnost, nakoukli jsme i do zákulisí spisovatelského života. Sklenkou vína z Velkých Pavlovic jsme oslavili MDŽ, narození T. G. Masaryka i přicházející jaro. Během večera vládla všeobecná spokojenost a paní knihovnice Karla Zábajová přislíbila

uspořádat podobné setkání i do budoucna.

Sobota 18. března patřila oblíbenému výletu za hranice okresu – PUTOVÁNÍ KRAJEM SNĚŽENEK – z Polanky do Jistebníka a zpět.

Konec března je ve znamení ochotnického divadla: zveme všechny milovníky živého umění na anglickou komedii ze současnosti MANŽELKA PO ČTYŘICÍTCE, kterou sehraje První Jarkovská společnost ze sousedních Proskovic. Hraje se ve čtvrtek 30. 3. od 19.00 v kině Retrostar Polanka.

Neděle 30. dubna pak bude tradičně zasvěcena PÁLENÍ OHŇŮ – ČARODĚJNICÍM. Průvod malých čarodějních učňů a čarodějek začne na parkovišti za obecním úřadem, na sokolské louce pak na děti budou čekat úkoly, za splnění párek k opékání; dospěláci si užijí kulturní vystoupení i občerstvení.

Na sport i kulturu zve výbor TJ Sokol Polanka



# Nejen o skautské zimní výpravě

Po účasti v Tříkrálové sbírce, kterou jsme již zmínili v předchozím čísle zpravodaje, jsme si v lednu ještě zajeli zabruslit do zimního stadionu v Ostravě-Porubě. I když někteří z nás stáli na bruslích poprvé, za chvíli jsme byli schopni ujet alespoň pár metrů bez pomoci. Všichni jsme se náramně bavili, ale doba vyhrazená pro bruslení uplynula jako voda, takže jsme se museli vydat na autobus zpět do Polanky. V pátek 3. 2., na který připadly pololetní prázdniny, jsme tradičně vyrazili do hor na třídenní zimní výpravu Adovaras. Letos jsme přebývali na skautské chatě Bařinka nacházející se v Leskovém poblíž Velkých Karlovic. Zatímco tou dobou bylo v Ostravě sněhu poskrovnu a cestou vlakem do Hranic a posléze do Vsetína jej ještě ubývalo, při cestě autobusem do Leskového se situace obrátila. Sněhu začalo razantně přibývat a nám bylo jasné, že obavy o něj jsou naprosto zbytečné. Do Leskového jsme přijeli o půl šesté večer. Další hodinu a půl pak zabrala cesta na chatu, která sice nebyla daleko (něco přes kilometr), avšak stezka k ní byla velmi prudká a zasněžená velkou vrstvou sněhu. Když jsme konečně byli na místě, všem se nám ulevilo. Okamžitě jsme zatopili a po krátké chvíli šli vyčerpaní spát.

V sobotu dopoledne jsme využili svahu, na němž chata stojí, a šli bobovat. Kromě toho jsme trénovali práci s buzolami během hledací hry. Odpoledne následovala koulavačka a hned po ní došlo ke slavnostní chvíli při zapálení slibového ohně,

po němž jsme v chatě zpívali s kytarou. Poslední den jsme se hlavně balili a uklízeli. Cestu na autobus jsme zvládli mnohem rychleji, než jsme očekávali, díky čemuž jsme stihli dřívější spoj domů.

Druhou únorovou akcí bylo Masopustní odpoledne konané v neděli 19. 2. Ve tři odpoledne jsme se sešli u radnice, odkud jsme pokračovali směrem k Dělnickému domu. Po trase bylo přichystáno několik zábavných aktivit spjatých s letošním celoročním tématem inspirovaným PC hrou Minecraft, které pokračovaly i po příchodu do místnosti v Dělnickém domě až do konce o půl šesté večer.

*Vojtěch Fešar*



## Valná hromada MS ČČK Polanka nad Odrou

Ke konci února 27. 2. 2023 se uskutečnila po roce Valná hromada místní skupiny ČČK Polanka nad Odrou. Hosty této Valné hromady byla ředitelka Oblastního spolku ČČK Ostrava, paní Alžběta Hrabovská, DiS a JUDr. Milada Němčíková, členka Oblastní výkonné rady ČČK Ostrava. Místo lékařské přednášky se slova ujala ředitelka Oblastního spolku ČČK Ostrava, paní Alžběta Hrabovská, která přítomné členy seznámila s činností ČČK na území Ostravy – zajištění provozu krajského asistenčního centra pomoci Ukrajině, činnost humanitární jednotky, zdravotnické asistence a zdravotnických dozorů při různých akcích, práce s mládeží, odměňování dárců krve a zajišťování rekonstrukce budov sídla ČČK v Ostravě. Pak následovala zpráva o činnosti místní skupiny v roce 2022, zpráva o hospodaření včetně revizní zprávy za rok 2022, plán činnosti pro rok 2023 (konání Valné hromady, zájezd, prezentace na „Dni obce“, setkání jubilantů). V rámci diskuze byli přítomni seznámení s konáním přednášky Městské policie o bezpečí seniorů. Ředitelka Oblastního spolku, paní Alžběta Hrabovská, ocenila práci bývalého předsedy místní skupiny ČČK Polanka nad Odrou, pana Miroslava Bergra, který vedl místní skupinu dlouhých 33 let.

*Marie Krejčí, předsedkyně  
MS ČČK Polanka nad Odrou*

## Pozvánka na zájezd

Dne 23. 5. 2023 pořádá místní skupina ČČK Polanka nad Odrou autokarový zájezd do Valašského Meziříčí. Navštívíme sklářské učiliště a sklárny Schott formou exkurze.

Po polední přestávce bude návštěva Muzea řeznictví spojena s ochutnávkou a nákupem masných výrobků.

Cena zájezdu je 450.- Kč. Přihlášky přijímá:

Marie Krejčí, mobil 736 284 620.



# JINÝ OBRAZ VELIKONOC

Vážení čtenáři, opět je zde jaro a s ním Velikonoce. V postním cyklu je nám předkládáno k zamyšlení jedno z těch krásných, hlubokých i širší veřejnosti známých podobenství z evangelia Lukášova O marnotratném synu. Vyžádal si u otce svůj dědický podíl, pak vše prohrál a vrací se domů zubožený. Zjednodušeně shrnuto. Otec jej přijímá s otevřenou náručí...

To je on: Otec. Vychází ven, aby nás hledal. A hledá nás. Málo o tom asi víme. Takové je tajemství jeho osoby! I dnes v tomto světě. Mnoho

## Putování krajem sněženek

V krásném jarním počasí se zapsalo a na značenou trasu z Polanky do Jistebníka vyrazilo 100 výletníků. Mnozí byli místní a pravidelní účastníci, nicméně letos jsme zaznamenali i mnoho seniorů z okolních sokolských jednot: Vítkovice, Svinov, Poruba, Stará i Nová Bělá. Dále mnoho dětí do 15 let a několik pejsků.



lidí trpí - strašně. Válka, zemětřesení, hlad. Mnoho lidí je lhotejných. Mnoho lidí se zabývá samo sebou. Mnoho lidí myslí na své obchody. Ale mnoho lidí se přece jen probouzí. Myslí na druhé. Pomáhají, co mohou. Nemuseli by, ale dělají to. Jak jen mohou. Protestují proti zlu a válce. Co mohou. I když za to třeba draze platí. Možná to nejsou přímo důvody k veselí, ale třeba k naději - že to „má přece jen smysl“. Že existuje jiná síla než letadla, rakety a tanky... V těchto lidech je Otec s námi v tomto světě. Jako důvod pro naději. Jako zdroj důstojného vzdoru, laskavého úsměvu, ušlechtilé lidskosti. To je Otec. To neznámo a nevyzpytatelné, kterého se žádný diktátor ani manipulátor nikdy nemůže zmocnit. Tak nenápadné a slabé! Pořád ubíjené, porážené a přece neporazitelné. To neznámo a nevyzpytatelné, co všichni lidé nějak cítí - ani nevědí jak, ale cítí-, které děsí a zároveň přitahuje. To je Otec. Jde nám naproti, aby se s námi setkával, mluvil s námi... A tím přinesl změnu do našeho světa, i do našeho života... Když se pořádně podíváme, uvidíme ho.

Zjevením Boha je onen otec z podobenství. Veselí se, protože se mu vrátil ztracený syn. Sice jako zkrachovalec, ve zbídačeném stavu... Ale je doma. To je velký důvod k radosti a „pořádnému mejdanu“. „Šup sem s botami, hezkým oblečením a rychle chystejte hostinu. Je co slavit.“

Požehnané Velikonoce!

*Tomáš Chytil  
biskup Církve československé husitské*

## VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY V HUSOVĚ SBORU

- 2. dubna 8:45 KVĚTNÁ NEDĚLE  
(Ježíš vjíždí na oslátku do Jeruzaléma. Lidé před něj pokládají palmové ratolesti.)
- 6. dubna 17:30 ZELENÝ ČTVRTEK  
(Umývání nohou učedníkům. Ustanovení večere Páně. Ježíšova modlitba v Getsemanské zahradě a jeho zatčení.)
- 7. dubna 17:30 VELKÝ PÁTEK (HUSŮV SBOR SVINOV!!!)  
Zpívané pašije podle Janova evangelia  
(Zatčení, Ježíš před radou, Petrovo zapření, Ježíš před Pilátem, Výsměch vojáků, Ukřižování, Ježíšova smrt.)
- 9. dubna 8:45 BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ  
(Slavnost Vzkříšení Ježíše Krista)

## Velký úspěch mladého hokejisty

V lednu se uskutečnila Olympiáda dětí a mládeže 2023, kde se soutěžilo v deseti různých sportech a 26 disciplínách, jednou z disciplín byl hokej. Hokejový tým Moravskoslezského kraje v čele s Matějem Plankou z Polanky n. O, který ještě po dvou třetinách prohrával se soupeři z Plzeňského kraje nakonec vybojoval vítězství 3:2 a obhájil titul. Klukům gratulujeme k vítězství a jsme rádi, že v našem městském obvodu rostou budoucí legendy.





# PROGRAM KINA RETROSTAR Duben 2023

**Úterý 04.04.**

## **Děti Nagana**

Jedenáctiletý Dominik je u vytržení, když na turnaji století v Naganu naši poráží Kanadu a míří do finále. Přestože i on je trochu outsider, rozhodne se koupit hokejku a s kamarády hrát hokej, jak to jen jde. Hlavně s tenisákem na plácku za domem. Sestaví tým a plánují si zahrát svůj vlastní velký zápas proti klukům z vedlejší vesnice. Vedle toho chce Dominik vyhrát i srdce, úsměv a pusku od Katky ze třídy.

mládeži přístupno

Začátek v 19 hodin, (délka 102 min., vstupné 120,- Kč)

**Úterý 11.04.**

## **Láska hory přenáší**

Pokud se hrdinům komedie Láska hory přenáší může něco pokazit, zaručeně se to pokazí. Všichni zažijí jeden opravdu šílený den v horském hotelu vyprávěný třikrát a vždy jinými očima. Nevěště Alex se její velký den hroučí přímo před očima. Po pánské jízdě předešlé noci je totiž nezvěstný ženich a stát před oltářem sama je trochu trapné. Alex nesedí v koutě a rozhodne se ženicha najít. Někde přeci být musí! Svůj pohled nabídne i její neurotická matka, přespříliš aktivní otčím, jenž odhaluje zločin, který se nestal, a také její biologický. Ten dělá, jakože nic, přestože právě on viděl nezvěstného ženicha jako poslední. Chaos v horském hotelu, kde se svatba měla odehrát, využívá instruktor lyžování a neodolatelný svůdník Petr. S pomocí své kamarádky Kláry se pouští do dobrodružné přípravy rande pro nejkrásnější ženu v hotelu. Jak říká slavný Murphyho zákon: Usmějte se, zítřek bude horší.

nevhodný mládeži do 12 let

Začátek v 18 hodin, (délka 90 min., vstupné 60/120,- Kč)

PRO SENIORY UVEDEME FILM ZA SNÍŽENÉ VSTUPNÉ

**Úterý 18.04.**

## **Kocour v botách: Poslední přání**

Když máte k dispozici devět životů, tak vám na tom, že tu a tam něco odskáčete, vůbec nezáleží, zvlášť když jste legendární hrdina, který se dobrovolně vrhá do těch nejbáznivějších dobrodružství. Kocour v botách právě zachránil obyvatele jednoho městečka před řáděním zuřivého obra, jenže při tom přišel o předposlední ze svých životů. Takové zjištění by zamávalo s mnohem odolnějším charakterem. Kocour se proto rozhodne pověsit boty na hřebík a žít dál v relativním bezpečí kočičího útulku jako obyčejný chlupatý mazlíček. To by ovšem nesměl mít v patách drsnou Zlatovlásku a její tři drsné medvědí parťáky, kteří s ním mají nevyrovnané účty, a také tajemného Vlka, který šermuje jako ďábel (a možná taky ďábel je).

mládeži přístupno

Začátek v 18 hodin, (délka 101 min., vstupné 100,- Kč)

**Úterý 25.04.**

## **Bud' chlap!**

Pavlovi sice táhne na čtyřicet, ale stále ještě úplně nedospěl. Bydlí s mámou a chybí mu odvaha dělat v životě to, co by ho skutečně naplňovalo. Tu získá až ve chvíli, kdy potká svou dětskou lásku Terezu a prožije s ní dobrodružnou noc. Tereza však není připravena opustit svůj dosavadní život pro někoho, kdo podle ní není opravdový chlap. Pavel se tedy rozhodne stát se přesně takovým chlapem. Přihlásí se na výcvikový tábor v Tatrách vedený Weisnerem, který vyučuje vše od sekání dříví po svádění žen. Podaří se Pavlovi překonat sama sebe a stát se chlapem, po kterém Tereza touží?

mládeži přístupno

Začátek v 19 hodin, délka 96 min., vstupné 120,- Kč)

Promítání filmů je dotováno z rozpočtu Městského obvodu Polanka nad Odrou

[www.retro-star.cz](http://www.retro-star.cz)

Dechová hudba Polanka pro své příznivce  
připravila

# Až budou trumpety...

Uslyšíte skladby instrumentální, sólové a mnoho populárních  
melodií v lidovém tónu.

Sobota 22. dubna  
v 18 hodin  
kino v Polance

Vstupné dobrovolné

Srdečně zvou hudebníci

 RYCHLÁ INSTALACE NA VÁŠ DŮM

# PROČ PLATÍTE DRAHOU ELEKTŘINU?

... UŠETŘETE S FOTOVOLTAICKOU ELEKTRÁRNOU  
NA VAŠÍ STŘEŠE



## PROČ FOTOVOLTAICKÁ ENERGIE?



### ŠETŘÍ VÁM NÁKLADY AŽ O 70%

Pořídíte si fotovoltaickou elektrárnu na váš dům a šetřete peníze, které byste jinak platili za drahou elektřinu. Návratnost investice je přibližně do 6 let, v některých případech i dřív.



### 8 MĚSÍCŮ V ROCE S VLASTNÍ ELEKTŘINOU

Díky fotovoltaické elektrárně budete zásobovat svůj dům vlastní elektřinou po většinu roku. Nadbytečná elektřina se uloží do baterií, abyste ji mohli používat i večer nebo ji odprodat za výhodnou cenu zpět do sítě.



### PROFESIONÁLNÍ INSTALACE

Jsme certifikovaná firma s odborníky, kteří mají více než 30 letou praxi. Garantujeme vám rychlou realizaci do 3 měsíců. Záruku 10 let na bateriové úložné a 20 let na FV panely. S námi jste v dobrých rukou.



### PROVOZ I V PŘÍPADĚ BLACKOUTU

Elektrická energie bude pro vás a vaši rodinu zajištěna i v případě energetického blackoutu. Provedení díla vám sestavíme přesně na míru dle vašich potřeb.

VÍCE INFORMACÍ NA

[WWW.RAMARO.CZ](http://WWW.RAMARO.CZ)

MÁME 100% ÚSPĚŠNOST PŘI ČERPÁNÍ STÁTNÍCH DOTACÍ

ZÍSKEJTE DOTACI AŽ 225.000 Kč

 **DOMLUVTE SI KALKULACI ZDARMA**  **+420 739 214 749**  **POPTAVKA@RAMARO.CZ**

[WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ](http://WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ)

Tel.: 722 550 000, Ostrava-Nová

Bělá, Hrabovská 5/39

**MONTÁŽE PLOTŮ, OPRAVY,  
PRODEJ MATERIÁLU.**

• Klasická pletiva, svařovaná pletiva.

• Bezúdržbové plotovky.

• Plotové panely 3D/2D.

• Stínící tkaniny.

• Thuje na živý plot.

• Branky a brány, i na míru, výplň na přání.

• MOBILNÍ OPLOCENÍ

– prodej, pronájem.

Zajišťujeme dopravu i montáž.

 **SOCIOPPOINT**  
místo prvního kontaktu

### Pomůžeme vám:

- ✓ najít vhodnou pomoc k řešení tíživé životní situace
- ✓ získat kontakty, formuláře, informace
- ✓ ZDARMA, anonymně

Bezplatná linka:  800 700 650

Osobně: Magistrát města Ostravy (Nová radnice)  
Prokešovo nám. 8, Moravská Ostrava

E-mail: [sociopoint@ostrava.cz](mailto:sociopoint@ostrava.cz)



**OSTRAVA!!!**

UZÁVĚRKA DALŠÍHO ČÍSLA ZPRAVODAJE BUDE 10.5.2023



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - periodický tisk územního samosprávného celku - Vydává městský obvod Polanka nad Odrou Vychází jako občasník pod ev. č. MK ČR E 15249  
Redakční rada: Mgr. Jarmila Urbánková, Mgr. Emil Morav, Pavel Bochnia, Pavel Galla. Příspěvky zasílejte na e-mail: [zpravodaj@polanka.cz](mailto:zpravodaj@polanka.cz).  
Preferujete-li tištěnou formu nebo chcete inzerovat, doručte příspěvky na adresu ÚMOB Polanka nad Odrou, 1. května 330, 725 25 Ostrava-Polanka nad Odrou, tel.: 599 425 101.  
Kontaktní údaje pro zadávání inzerce: [posta@polanka.ostrava.cz](mailto:posta@polanka.ostrava.cz), tel.: 599 425 104.